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平成28年2月 豊後大野市教育委員会定例会 議事録 

 

１ 開催日時     

平成28年2月17日（水曜日)  午前9時28分開会 午前11時52分閉会（144分） 

 

２ 開催場所 

豊後大野市役所 2階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者  

教育委員    5名中5名出席 

(出席委員) 5名 

1番委員   佐 藤  良 治 （委員長） 

2番委員   藤 居  あ や  

3番委員   田 島  美智子 （職務代理） 

4番委員   稙 田  博 美 

5番委員   久保田  正 治 （教育長） 

事務局    4名出席 

教育総務課長  真 部  直 廣 

学校教育課長  朝 倉  和 秀 

社会教育課長  芦 刈  次 郎 

学校給食共同調理場長  川 野  文 敏  

書  記     

教育総務課  総括主幹兼総務係長  河 面  邦 弘  

説明のため出席した職員  

学校教育課  主幹 深 田  裕 二 

 

４ 付議事項等 

議事案件 

議案第３号Ⅴ豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一部改正について＜教育総務課＞ 

議案第４号Ⅴ豊後大野市菅尾地域交流センター条例の廃止及び廃止後の豊後大野市菅尾地域交

流センターの建物の無償譲渡について＜社会教育課＞ 

議案第５号Ⅴ豊後大野市体育施設条例の一部改正について＜社会教育課＞ 

議案第６号Ⅴ豊後大野市図書館条例施行規則の一部改正について＜社会教育課＞ 

議案第７号Ⅴ平成27年度 豊後大野市立学校児童生徒の就学援助の認定審査について 

＜学校教育課＞ 

議案第８号Ⅴ平成28年度 一般会計予算(当初予算等／教育委員会関係分)について＜全課＞ 
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５ 会議の概要 

○出席者報告 

真部教育総務課長 おはようございます。出席者の報告をさせていただきます。出席委員5名、欠席

委員なし、教育委員会事務局4名の出席であります。それでは、あとは、委員長

よろしくお願いします。 

 

１ 開 会 

佐藤委員長 

 

（時候のあいさつの後） それでは、ただいまから、平成28年2月豊後大野市教

育委員会定例会を開会いたします。               (午前9時28分開会) 

 

２ 前回会議録の承認 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

最初に 会議規則第6条第1項第2号の規定に基づき、1月22日開催の1月定例

会の議事録の承認を求めます。議事録につきましては、事前に送付され、委員

各位もご覧のことと思います。つきましては、事務局からの説明を省略し、承認

手続を行います。議事録について、ご質問等を受けたいと思います。何か、ござ

いますか。 

 

(「ありません」の声) 

 

よろしいでしょうか。 

 

(「はい」の声) 

 

ご質問等がないようですので、1月定例会の議事録を承認することに、異議あり

ませんか。 

 

(「異議なし」の声) 

 

異議なしと認め、承認します。 

 

３ 議事録署名委員の指名 

佐藤委員長 

 

 

田島委員 

続いて、会議規則第17条第2項の規定に基づき、本会議の議事録署名委員の

指名を行います。3番 田島美智子 委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

はい(了承)。 
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４ 会期の決定 

佐藤委員長 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

次に、会期の決定でありますが、付議事項等を勘案いたしまして、本日一日限り

としたいと思います。異議ありませんか。 

 

(「異議なし」の声) 

 

異議なしと認め、本日一日限りと決定します。 

本日の付議事項等は、議事案件が6件です。平成28年度予算の説明があります

ので、多少時間がかかるかと思いますが、よろしくお願いします。 

 

５ 諸報告 

（1）教育長報告 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

では、諸報告に入ります。はじめに、教育長報告を求めます。 

教育長、お願いします。 

 

（久保田教育長が平成28年2月豊後大野市教育委員会定例会資料により報告

をする） 

＜主な報告内容＞ 

①図書館活用教育研究発表会 (1月26日朝地中、2月2日大野小) について 

②学校給食運営委員会について…民間委託の方針の説明等 

③教職員、事務局職員の人事異動について 

④28年度教育方針について…特に力をいれたい事項について説明 

 ・ユニバーサルデザインの手法を採り入れた学校づくりを進めること 

 ・全小・中学校でALTの有効活用を図っていくこと 

 ・幼・小・中・高で連携した取り組みを進めていくこと 等  

 

教育長報告が、終わりました。ただいまの教育長報告について、ご意見、ご質問

等がございましたら、お願いします。 

 

(声なし) 

 

ございませんか。 

 

(声なし) 
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 (２)各課報告 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

 

川野学校給食共同調

理場長 

 

 

佐藤委員長 

ご意見、ご質問等がないようですので、各課報告に移ります。各課の主要な報

告を順次、簡潔にお願いします。 はじめに、教育総務課長 お願いします。 

 

(真部教育総務課長が平成28年2月豊後大野市教育委員会定例会資料により

報告をする) 

 

続きまして、学校給食共同調理場長 お願いします。 

 

(川野学校給食共同調理場長が平成28年2月豊後大野市教育委員会定例会資

料により報告をする) 

続きまして、学校教育課長 お願いします。 

 

(朝倉学校教育課長が平成28年2月豊後大野市教育委員会定例会資料により

報告をする) 

 

続きまして 社会教育課長 お願いします。 

 

(芦刈社会教育課長が平成28年2月豊後大野市教育委員会定例会資料により

報告をする) 

 

以上で各課報告が終わりました。ただいまの各課報告について、ご意見、ご質

問等がございましたら、お願いします。 

 

(声なし) 

 

ございませんか。 

 

(声なし) 

 

じゃ、私の方から、共同調理場長、事業報告の中で、2月10日児童手当の支給

日に給食費の充当ということで、また滞納されている方だと思いますが、今回初

めてですか、こういうことをするのは。 

 

いえ、児童手当がですね、年間3回、6月、10月、２月に支給されますので、その

都度、児童手当から給食費滞納の分を充当していいよ、という申出をいただい

ている方から直接いただいております。 

 

ということは、過去に遡って、ということではなくて、当年分ということですか。 
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川野学校給食共同調

理場長 

 

佐藤委員長 

 

 

川野学校給食共同調

理場長 

 

 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

現年度分の滞納がある方は、それを優先して、まだ児童手当に余裕がある場

合は、過年度分も徴収、入れてもらうようにしています。 

 

結構、金額が43件にしては、かなりの金額になっているので。43件ということ

は、43名ですか。 

 

保護者の方が43名で、お子さんがそれに何人かいらって、児童手当が1人につ

き、最高40,000円でありますので、子どもの数によって40,000円を超える方もい

らっしゃいますので、それを入れてもらうとなると金額が結構大きくなるということ

でございます。 

 

はい、わかりました。皆さん方から、何かありますか。 

 

(声なし) 

 

６ 付議事項等 

○議事案件 

議案第3号 豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一部改正について＜教育総務課＞ 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

他にはないようですので、次に移ります。議事案件 議案第3号の審議に入りま

す。教育長の提案、学校給食共同調理場長の説明を求めます。お願いします。 

 

(久保田教育長の提案の後、川野学校給食共同調理場長が、平成28年2月豊後

大野市教育委員会定例会資料により説明をする) 

＜提案理由＞ 

給食費の督促状を発したときに督促手数料を徴収する規定を本規程に追加し

たいので、豊後大野市教育委員会事務委任規則第2条第6号の規定に基づき

教育委員会の承認を求めるものである。 

 

ただいま、学校給食共同調理場長から説明がありましたが、この件について、ご

意見、ご質問等がございましたら、お願いします。 

 

(「ありません」の声) 

 

よろしいでしょうか。 

 

(「はい」の声) 

 

ご意見、ご質問等がないようですので、採決に入ります。議案第3号について、

委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案のとおり決定してよろしい

でしょうか。 
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全委員 

 

佐藤委員長 

 

（「異議なし」の声） 

 

異議なしと認めます。議案第3号 豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の

一部改正については、原案のとおり決定します。 

 

議案第4号 豊後大野市菅尾地域交流センター条例の廃止及び廃止後の豊後大野市菅尾地域交流セン

ターの建物の無償譲渡について＜社会教育課＞ 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

芦刈社会教育課長 

 

佐藤委員長 

 

 

 

続きまして、議案4号の審議に入ります。教育長の提案、社会教育課長の説明を

求めます。お願いします。 

 

(久保田教育長の提案の後、芦刈社会教育課長が、平成28年2月豊後大野市教

育委員会定例会資料により説明をする) 

＜提案理由＞ 

本市の公共施設の見直しに関する指針(第3次（平成23年5月）公表)に基づき、

本市の豊後大野市菅尾地域交流センターを廃止する条例案と廃止後の豊後大

野市菅尾地域交流センターの建物を無償で社会福祉法人 三重福祉会へ譲渡

する議案を、平成28年3月定例市議会に提案したいので、豊後大野市教育委員

会事務委任規則第2条第14号の規定に基づき、教育委員会の意見を求めるも

のである。 

 

ただいま、社会教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、ご

質問等がありましたらお願いします。 

 

（声なし） 

 

ございませんか。 

 

（「はい」の声） 

 

課長、これは別に調査するなり、うんぬんということではないんですが、ちょっと教

えてもらいたいんですけれど、私の認識が多分、間違っているかもしれないんで

すけど、これは今、ここで審議するということは、財産的には教育財産であるんで

すよね。 

 

はい。 

 

私の認識的には、以前このようなことで譲渡を受けたことがあるので、何か一般

財産に、要するに管財のところに戻して、そして、それから無償譲渡ということ

で、そのことがずっと頭に残っているものですから、まぁ、こういう教育財産があっ

て、こういう形の譲渡というのも別にあることなんですね。 
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芦刈社会教育課長 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

はい。 

 

はい、わかりました。じゃ、よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

他にはないようですので、採決に入ります。議案第4号について、委員各位の賛

否を求め、採決したいと思います。原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

異議なしと認めます。議案第 4 号 豊後大野市菅尾地域交流センター条例の廃

止及び廃止後の豊後大野市菅尾地域交流センターの建物の無償譲渡につい

ては、原案のとおり決定します。 

 

議案第5号 豊後大野市体育施設条例の一部改正について＜社会教育課＞ 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

稙田委員 

 

 

 

芦刈社会教育課長 

 

 

 

稙田委員 

 

続きまして、議案第5号の審議に入ります。教育長の提案、社会教育課長の説

明を求めます。お願いします。 

 

(久保田教育長の提案の後、芦刈社会教育課長が、平成28年2月豊後大野市教

育委員会定例会資料により説明する) 

＜提案理由＞ 

本市の公共施設の見直しに関する指針(第3次（平成23年5月）公表)に基づき、

本市の体育施設のうち、緒方武道場を廃止する条例案を平成28年3月定例市

議会に提案したいので、豊後大野市教育委員会事務委任規則第2条第14号の

規定に基づき、教育委員会の意見を求めるものである。 

 

ただいま、社会教育課長から説明がありましたが、この件についてご意見、ご質

問等がありましたらお願いします。 

 

ちょっと、わからないので、おうかがいします。よく、私も通るときに剣道の練習を

している姿を、よく夜とか見ておりましたので、そうなると、そこを、もう個人的な使

用ということになるんですかね、月7,000円の維持管理の負担で。 

 

今後はですね。3団体が利用のみの契約を結んだ利用ということになりますね。

他の方の利用は、もうできないということになります。他に希望される方がいらっ

しゃれば、管財の方へ申込をして契約をするという形になります。 

 

はい、わかりました。 
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佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

他にございませんか。 

 

(声なし) 

 

よろしいでしょうか。 

 

(「はい」の声) 

 

それでは、他にはないようですので、採決に入ります。議案第5号について、委

員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案のとおり決定してよろしいで

しょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

異議なしと認めます。議案第 5 号 豊後大野市体育施設条例の一部改正につ

いては、原案のとおり決定します。 

 

議案第6号 豊後大野市図書館条例施行規則の一部改正について＜社会教育課＞ 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

田島委員 

 

佐藤委員長 

 

田島委員 

 

 

続きまして、議案第6号の審議に入ります。教育長の提案、社会教育課長の説明

を求めます。お願いします。 

 

(久保田教育長の提案の後、芦刈社会教育課長が、平成28年2月豊後大野市教

育委員会定例会資料により説明する) 

＜提案理由＞ 

平成26年度の「豊後大野っ子市議会」において夜７時までの開館時間の延長

と、月曜日の祝日開館について質問されたことを受け、検討を重ねた結果、市

民の利便性向上のため実施することとしたいので、豊後大野市教育委員会事務

委任規則第2条第6号の規定に基づき、教育委員会の承認を求めるものである。 

 

ただいま、社会教育課長から説明がありましたが、この件についてご意見、ご質

問等がありましたらお願いします。 

 

いいですか。 

 

はい、どうぞ。 

 

開館時間が長くなると、学校帰りや仕事帰りの方も非常に利用しやすくなると思

いますし、このように子どもたちの意見を取り上げてもらえて実施されるということ

は、子どもの励みにもなるし、とても良いことだと思います。よろしくお願いしま

す。 
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佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

芦刈社会教育課長 

 

佐藤委員長 

 

 

芦刈社会教育課長 

 

佐藤委員長 

 

芦刈社会教育課長 

 

佐藤委員長 

 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

他に、何かございませんか。 

 

(声なし) 

 

課長、すいません。あの、この規則で教えてほしいことがあるんですが、35ペー

ジに現行規則があるんで、そこの第12条、一番上なんですけど、「団体貸付手

続」というところがあるんですけど、これは以前からのものなんで、私が知らなか

っただけなんですけど、現実に団体でそういう貸出をされているんですか。ある

んですか。 

 

すいません。ちょっと、それは把握していないので、確認して後で返答します。 

 

私も、そういうことがあるのなら、今後利用したいという気持ちがあったものですか

ら、あれば、そういうことで勉強をさせてもらいたいなあ、と思ったもので…。 

 

これは確認して、ご連絡します。 

 

もう一つ、そこの館長というのは、課長(社会教育課長)になるんですか。 

 

はい、そうです。私です。 

 

職員名簿を見ても、館長という名称が出て来なかったもので…。図書館の運営

については、館長との協議ということになると思いますので、うかがいました。 

はい、わかりました。じゃ、よろしいでしょうか。 

 

(「はい」の声) 

 

それでは、他にはないようですので、採決に入ります。議案第6号について、委

員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案のとおり決定してよろしいで

しょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

異議なしと認めます。議案第 6 号 豊後大野市図書館条例施行規則の一部改

正については、原案のとおり決定します。 

 

議案第7号 平成27年度豊後大野市立学校児童生徒の就学援助の認定審査について＜学校教育課＞ 

佐藤委員長 

 

 

続きまして、議案第7号の審議に入ります。この議案の説明及び審議内容等に

つきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第7項の規

定に基づき、非公開・秘密会としたいと思います。よろしいでしょうか。 
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全委員 

 

佐藤委員長 

 

(「異議なし」の声) 

 

異議なしと認めます。それでは、教育長、教育総務課長、学校教育課長のみで

審議しますので、他の方は退席をお願いします。なお、学校教育課担当職員は

臨席を認めます。それでは、ここで一時休憩に入ります。 

 (午前10時15分休憩) 

□一時休憩□                           

～社会教育課長、学校給食共同調理場長、書記退室～  

～(担当者)学校教育課 深田主幹入室～ 

 (午前10時16分開議) 

（非公開・秘密会）開始 

※審議時は、教育長、教育総務課長、(担当者)学校教育課 深田主幹のみ臨

席した。 

※審議結果は、審査対象1名のうち、認定1名であった。 

 

（非公開・秘密会）終了 

(午前10時30分休憩) 

□一時休憩□                           

～(担当者)学校教育課 深田主幹退室～ 

～社会教育課長、学校給食共同調理場長、書記入室～ 

 

議案第8号 平成28年度 一般会計予算(当初予算等／教育委員会関係分)について＜全課＞ 

佐藤委員長 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、開議します。 

(午前10時35分開議) 

議案第8号の審議に入ります。議案第8号については、まず、平成28年度の教

育委員会の施政方針の説明を受け、課ごとに担当課長から説明を受け、一課

ごとにご意見、ご質問等をお受けしたいと思います。多少時間がかかるかと思

いますが、よろしくお願いします。それでは、教育長の提案、各担当課長の説

明を求めます。お願いします。 

 

(久保田教育長の提案) 

＜提案理由＞ 

平成 28 年度 一般会計予算(当初予算等／教育委員会関係分)案を、平成 28

年 3 月定例市議会に提案したいので、豊後大野市教育委員会事務委任規則

第 2 条第 14 号の規定に基づき、教育委員会の意見を求めるものである。 

 

※その後、担当課長・担当者が予め配付しておいた「平成28年度 当初予算

(案)等説明資料≪平成28年度 当初予算事業別概要書等≫」により説明) 
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佐藤委員長 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

真部教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

 

 

(まず河面係長より「平成28年度 豊後大野市教育委員会の施政方針」を説明

し、その後、真部教育総務課長、川野学校給食共同調理場長が教育総務課

分の予算の説明をする) 

○教育総務課所管事務事業 

教育委員会運営事業／教育委員会事務局事業／遠距離通学運営事業／小

学校施設維持管理事業／小学校建設事業(繰越事業を含む)／中学校施設維

持管理事業／中学校建設事業／幼稚園施設維持管理事業／給食共同調理

場運営事業 

 

ただいま、教育総務課長並びに場長から説明がありましたが、この件についてご

意見、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

(一時声なし) 

 

私の方から、12ページ(中学校建設事業／市内中学校空調設備整備事業)、空

調設備の件なんですけど、設計ということではあるんですが、29年度から本工事

でありますよ、ということなんですが、29年度から中学校には全校ということで思

っておられるのか、それと財源的なことは国との交渉というようなことがあるのかと

いうこと、市からすべて財源を持ち出すのかということをおうかがいしたいです。 

 

お答えします。今回、中学校の設計ということで計上しているんですが、今の計

画では、28年度に実施設計をして、29年度には中学校全校に入れると、一斉

に、で同時に29年度に小学校の実施設計を実施し、30年度に小学校全校入れ

てしまおう、という流れを考えております。予算等もあるんで、分けるということは、

まずないと思うんですが、できるだけ早くしたいと、というのは、夏休みに設置し

ても、実際には夏休み、一番暑いときには使えないということもありますので、な

るべく事業としては、早く進めたいなと、今、財政と話をしているところでありま

す。補助金の部分なんですが、今、実際に中学校で粗の分なんですが、全部入

れた場合、2億4千万円ほど工事費がかかります。で、小学校についても同様に3

億近くかかるということで、かなりの額になろうかと思います。で、それらについて

の補助金は、今、県を通じて国には要望しているんですが、補助金を待ってい

たんでは、年間に１校ぐらいしか補助金はもらえないんじゃないかと、今思ってい

ます。それじゃ中学校７校するために、７年も10年もかけていたんじゃ、どうしよう

もならないということで、市としては、財源は手当するので、一気にやっていこうと

いうことで準備を進めているところです。以上です。 

 

はい、ありがとうございました。他に、皆さん方から、ないでしょうか、 

 

(声なし) 
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佐藤委員長 

 

 

 

 

 

川野学校給食共同調

理場長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

 

川野学校給食共同調

理場長 

 

久保田教育長 

 

川野学校給食共同調

理場長 

 

久保田教育長 

 

佐藤委員長 

 

真部教育総務課長 

 

佐藤委員長 

 

 

もう１点お願いします。14ページ(給食共同調理場運営事業)で、共同調理場の

方におうかがいしたいんですけど、平成27年度に比べると約3,000万円増になっ

ているんですけど、先ほど説明をいただいたんですけど、これは委託料というと

ころがあるんで、これ以降については、財源的なものは出てくるんでしょうけど、

これは今年度だけということになるんですか。 

 

委託が発生しますのが、28年度の2学期から三重調理場ということで、28年度の

先ほど申し上げました委託料約3,700万円については、三重の調理場の2学期、

3学期分でございます。1年間になると、約6,000万円ぐらいかな、ということになり

ますので、翌年度以降は、委託料が三重の調理場は約6,000万円、29年度から

は西部の調理場も2学期から委託という計画でございますので、そうすると西部

の方が29年度は2学期、3学期、30年度は1年間、1年が大体4,000万円ぐらいに

なるのかなと、そうすると三重と西部あわせて約1億円の委託料がずっとかかって

いくということになります。この中には出ておりませんが、職員の人件費について

は、この中には、ございません。当然、職員の人件費はその分カットされますの

で、委託料で賄っていくということです。 

 

ちょっと、(私の)説明の方が少し足りなかったと思いますけど、この3,000万円に

ついては、要するに、ここでは増ということになっているんですけど、行革プラン

がありますので、どこかにそれだけの効果がなければ、こういうふうにすることに

はならないので、それは職員の労務費、その辺のことを勘案して委託費が発生

するんだけど、行革プランとして、トータルでは少し抑えているというような理解の

仕方でよろしいんでしょうか。 

 

正規職員の人件費が全くなくなりますので、調理員の分が。そういうことで結構

です。 

 

どれくらいの額になるんですか。 

 

調理員の現在の人件費、給食調理場が、全体で約2億円ですので、それが約1

億円になるということです。 

 

約半分になるということです。 

 

ここだけ見ると上がっているように見えましたので…。 

 

人件費が入っていないものですから…。 

 

ずっと増えていくのかな、と思ったもので、はい、わかりました。他は、よろしいで

しょうか。 
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全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

芦刈社会教育課長 

 

(「はい」の声) 

 

それでは、他にはないようですので、次に移ります。続きまして、学校教育課長、

お願いします。 

 

(朝倉学校教育課長が学校教育課分の予算の説明をする) 

○学校教育課所管事務事業 

教育支援センター運営事業／教育振興事業／就学援助事業／小学校一般管

理事業／小学校教育振興事業／中学校一般管理事業／中学校教育振興事

業／幼稚園一般管理事業 

 

ただいま、学校教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、ご

質問等がありましたらお願いします。 

 

(声なし) 

 

よろしいでしょうか。 

 

(「はい」の声) 

 

それでは、次に移ります。続きまして、社会教育課長、お願いします。 

 

(芦刈社会教育課長が社会教育課分の予算の説明をする) 

○社会教育課所管事務事業 

青少年健全育成事業／社会教育総務事業／人権同和教育推進事業／歴史

民俗資料館運営事業／文化財保護事業／図書館管理運営事業／スポーツ推

進総務事業／スポーツ施設管理事業／公民館管理運営事業 

 

ただいま、社会教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、ご

質問等がありましたらお願いします。 

 

(一時声なし) 

 

私の方から、28ページ(図書館管理運営事業)、図書館、先ほどと同じようなこと

を聞くかもしれませんが、図書館を今後は建て替えということで、議会の方で質

問があったような気がしたんですが、28年度については、市民会議を開いて、検

討会議で検討するということなんですが、今後のところなんですが、29年度には

そういう方向で進んでいくというふうに理解していいんでしょうか。 

 

まだ、そこまでは…、建物の方ですかね。 
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佐藤委員長 

 

芦刈社会教育課長 

 

佐藤委員長 

 

 

芦刈社会教育課長 

 

佐藤委員長 

 

芦刈社会教育課長 

 

佐藤委員長 

 

芦刈社会教育課長 

 

久保田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

芦刈社会教育課長 

 

佐藤委員長 

 

久保田教育長 

 

芦刈社会教育課長 

 

 

 

 

 

はい。 

 

まだ、具体的には決まっておりません。検討委員会で検討するということです。 

 

結論は、28年度中に市民会議から検討委員会ということで、28年度中には出る

ということですか。 

 

はい、そういう形になると思います。 

 

翌年度以降の方向というのは、まだわからないんですか。 

 

はい、まだ未定です。 

 

市民会議、検討委員会次第ですね。 

 

はい。 

 

検討するのがですね、今までの図書館のあり方について、和歌山大学の先生、

図書館の館長さんですかね、その方が、いろいろな考えを持っているみたいな

んですが、ただ単に本を読むだけの場所ではなくて、そこでいろいろな活動を

する多目的というか、そういうものがいいのではないかということで、市民会議と

いうものは、主にどういう図書館が望ましいのかという、そういう話をするみたいな

んです。それに対して、今度、検討委員会でどういうものがいいのか、ということ

を検討していただくと、で、今言われるように、いつ建つかは決まっていないんで

すが、それが決まれば早急に建設委員会を、ということです。あと、文化財関係

を入れるだとか、エコパーク、ジオパーク関連の拠点施設にするとか、いろいろ

な考えがあって、それに複合的に入ってくるということで、結構どういうものを造る

かということが難産というか、重視するところだと思います。 

 

平成29年が、ジオパークの認定の切り替えです。 

 

3年、4年ですかね。 

 

4年です。 

 

そのときに審査が入るんですけど、そのとき、当初、認定されたときの課題の1つ

がジオパークの拠点施設の整備というのがあるので、今、教育長が言いましたよ

うに、そういったことも関係してくるので、図書館だけではなくて、複合施設として

の機能を持たせるとか、そういったことも検討していかなくてはいけないと考えて

います。 
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佐藤委員長 

 

芦刈社会教育課長 

 

佐藤委員長 

 

稙田委員 

 

 

芦刈社会教育課長 

 

稙田委員 

 

 

 

芦刈社会教育課長 

 

 

稙田委員 

 

 

藤居委員 

 

 

芦刈社会教育課長 

 

藤居委員 

 

 

芦刈社会教育課長 

 

 

 

 

藤居委員 

 

 

 

芦刈社会教育課長 

 

 

エコパークも絡んでくるんですよね。 

 

はい、そうですね。 

 

はい、わかりました。他に、ありませんか。 

 

1つ、いいですか。放課後子ども教室事業ですね、予算が増えたのは、コーディ

ネーターの採用ということですか。 

 

はい。 

 

それは、喜ばしいことなんですが、各町のコーディネーターさんの交流会、その

活動を図るための勉強会、そういうふうなものってあるんですか。予算には関係

ないかもしれませんが…。 

 

それはですね、社会教育係の担当の方で、定期的にコーディネーターさんに集

まっていただいて、話し合いを持ったりとか、研修ですね、等を行っています。 

 

すごく、どんどん広がっているから、学校教育と通じ合うものが大きいので、その

予算を組んでいると思いますが、その向上ということをお願いします。 

 

1つ、いいですか。話が少しずれるかもしれませんけど、児童館と放課後児童ク

ラブとは別物というか、ちょっとわからないんですけど…。 

 

そうですね、部署が違います。 

 

放課後児童クラブっていうのは、どういう子どもが対象になっているのか、よくわ

らないんですけど…。 

 

放課後の場合は、対象が授業を終えて、そのまま家に帰っても誰もいないとか、

児童が限定されるんですけど、こっちの場合は、全員対象としています。部署が

違うんですけど、その辺が、市民の方には、なかなか理解しづらいところだと思

います。 

 

比較的、うちの子は、まっすぐ家に帰ってくるので、あまりそういうのに行ってなか

ったりするんですけど、千歳の場合だったら、千歳っ子教室が放課後子ども教

室っていう考え方になるんですか。 

 

そこは、別だったと思います。チャレンジ教室はチャレンジ教室として実施してい

ます。 

 



－ 16 － 
 

藤居委員 

 

 

 

 

芦刈社会教育課長 

 

藤居委員 

 

 

 

芦刈社会教育課長 

 

藤居委員 

 

芦刈社会教育課長 

 

藤居委員 

 

 

 

芦刈社会教育課長 

 

 

藤居委員 

 

田島委員 

 

 

藤居委員 

 

田島委員 

 

 

稙田委員 

 

 

 

 

 

 

チャレンジ教室は、放課後、地域の方がお見えになって、勉強等教えてくれると

いうもので、千歳っ子教室は公民館が主催となって、月1回ぐらいやっているとい

うことで、そのときに行って、何かいろいろみんなで作っているということで、また

放課後児童クラブは、また別の部署でやっているということなんですか。 

 

対象が限定されるということで。 

 

家に帰っても誰もいない子どもが対象ということですね、ってことは、この予算

は、そういう放課後に勉強したり、千歳っ子をしたりする分の予算ってことです

か。 

 

千歳っ子は別になります。 

 

放課後チャレンジ教室の分ということですね。 

 

はい。 

 

例えば、地域コーディネーターさんが計画をして、公民館で子どもたちを集め

て、何かやる、新しくやるというようなことも今からあるかもしれないということです

か。 

 

千歳でも、公民館のコーディネーターさんがいるので、その方がそういったことを

しております。学校の方にも案内は差し上げていると思います。 

 

はい、すいません、ありがとうございました。 

 

参加募集の用紙を子どもが持って帰っていると思うんですけど、違いましたか

ね、学校から配布されていると思うんですけど…。 

 

千歳っ子みたいなものじゃなくて。 

 

ええ、千歳っ子は、大野町とは違うんだけど、こういうチャレンジとかやっていると

思います。 

 

チャレンジ教室というのは、公民館にコーディネーターさんがいて、全学年対象

でするんですよ、授業を、例えば料理教室とかがあれば、学校にそういう便りを

配布して来ませんかって、こういう料理教室をするよって。緒方の場合、おがたっ

子ハウスとかがあるんですけど、これは特別な保護者が立ち上げて、そして補助

金をもらって、そこで運営をしている、だから、そこに行っている子どもたちが公

民館のチャレンジ教室に行くのは構わないんです。だから、千歳っ子教室という

のが、どういうものか私もよくわからないんですが…。 
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藤居委員 

 

 

 

稙田委員 

 

 

芦刈社会教育課長 

 

稙田委員 

 

 

 

 

 

 

 

久保田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

稙田委員 

 

 

一番最初、年度初めに申し込んで、千歳っ子クラブに所属すると月に1回とか、

水曜日の放課後に千歳っ子クラブがありますよという時に、このクラブに入って

いる子がいくようです。それが公民館の学級なんですかね。 

 

それは、多分、別と思いますよ。公民館のコーディネーターさんは、それには関

係あるんですかね、運営等に関してですが…。 

 

関連はしていると思うんですが、公民館事業と一緒にやっていると思います。 

 

町によって違うんですかね、緒方の場合だったら、おがたっ子ハウスは、おがた

っ子ハウスの運営、コーディネーターさんは小学校の全学年対象に行事をしま

すよって、おがたっ子は、おがたっ子でおやつを作ったりして、子どもたちの居

場所づくりをしているようです。帰っても誰もいない子どもたちがいるっていうよう

な感じでやっているから。でも、全町にコーディネーターさんがいらっしゃるか

ら、それはそれで行事があっているはずだと思うんですけど…、それがそうかな

って見ていました。千歳っ子教室っていうことで…。 

 

今、言われるように教育委員会関係でやっていることと社会福祉課かな、子育て

支援、そういうところが一方では児童館でやったり、一方は公民館でやったり、な

かなか色々ごっちゃになっているところがあります。さらに、学校では小中連携と

いうことがあると。要は、子どもたちが学校を考えたときに、土曜に何もすることが

ないと、実は週5日制にしたのは、土曜日に地域でいろいろな活動をして子ども

を育てていこうじゃないか、ということで、今まで土曜日に授業をしていたんです

が、それがなくなりましたよね。そしたら、今になって、いやそれは学力の面から

授業をしなければ悪いんじゃないかってことで授業が始まっているんですよね。

で、ここでいうチャレンジ事業は、土曜日に、水曜日もですが、帰ってもすること

がない、例えば塾に行っているとか、なんかの団体に入っているとか、いろいろ

居場所がある子どもがほとんどというか多いんですが、そういう居場所がない子

どもを対象にやりましょうと、で、コーディネーターさんが、いろいろな企画をして

くれる、そういうのを企画してやる、というのが、これです。で、今、三重町の場合

は、他の町のように1町に1校じゃなくて複数あるので、校区ごとにそれをやって

います。そして、コーディネーターさんも5人いて、その人たちが、今年度は百枝

に集まって一緒のことをすると、次は三重東でするとかということで、今、研修をし

ているんですね、そして、来年の4月からは一斉にやると、それぞれでやるという

のを、今やっています。さっき話に出た各町の、つまり清川とか大野とか、そこで

今やっている公民館の方がいますよね、コーディネーターさんが、その人たちは

定期的にそこに集まって研修してますね、そういうのを繰り返しているようです。 

 

だいたい、水曜日の午後ですよね。 
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久保田教育長 

 

 

藤居委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

久保田教育長 

 

藤居委員 

 

芦刈社会教育課長 

 

 

 

 

藤居委員 

 

佐藤委員長 

 

藤居委員 

 

久保田教育長 

 

 

芦刈社会教育課長 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

全委員 

 

水曜日と、今、土曜日もやっています。今、言われた千歳っ子クラブのは、ちょっ

と私にもわかりません。どのような形でやっているのかが。 

 

千歳っ子クラブは、うちの子が小学校に入ったときからあったので、もう長いとは

思うんですけど、で、公民館に集まって、公民館に何人か職員の方がいらっしゃ

って、いつもされている方は臨時の方ですかね、それの担当で、そのときはクリス

マス前だったら地元のパン屋さんを講師に招いて、ケーキを作って、みんなで食

べようとか、お習字を書こうとか、そういうのを月に決まって１回やっていたんです

けど、最後に生涯学習まつりとかに発表会を、千歳っ子クラブに入っている子も

１年間やったことを発表しましょうみたいな感じてやっていたんで、それがその分

かなと思っていたんですけど、また違うのかなと思いました。 

 

違うと思います。ちょっと整理をして、次回説明します。 

 

はい、ありがとうございます。 

 

しているのが、学校の授業とかと似通っています。コーディネーターさんが、正式

に千歳の場合には、それまでは社会教育指導員という肩書だったんですけど、

昨年からコーディネーターとなりました。そこが今までしていたのと変わったところ

です。そこらへんをちょっと整理して、次回説明します。 

 

はい、すいません、ありがとうございます。 

 

よろしいですか。 

 

はい。 

 

3月は、定例会のほか、臨時会もありますので、その中で、その辺を整理して説

明して下さい。お願いします。 

 

はい。 

 

他にございませんか。 

 

(声なし) 

 

最後に、この平成28年度予算全体について、何か聞き漏れていたこと等を含め

て、ご意見、ご質問がありましたら、お願いします。 

 

(声なし) 
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佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

よろしいでしょうか。 

 

(「はい」の声) 

 

それでは 他には ないようですので、採決に入ります。 

議案第8号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案のと

おり決定してよろしいでしょうか。 

 

(「異議なし」の声) 

 

異議なしと認めます。議案第8号 平成28年度 一般会計予算(当初予算等／教

育委員会関係分)については、原案のとおり決定します。 

(午前11時42分) 

 

７ その他 

佐藤委員長 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

事務局一同 

続いて、その他に入ります。委員さん方から 何かございましたら、お願いしま

す。 

 

(「ありません」の声)  

 

委員さん方からは何もないようです。事務局から何かございますか。 

 

(「ありません」の声)  

 

８ 連絡調整 

○3月定例会の日程調整について 

佐藤委員長 

 

 

真部教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

それでは、連絡調整に入ります。3月定例会の日程等について、教育総務課

長、提案をお願いします。 

 

はい、それでは、提案させていただきます。3月定例会につきましては、定例会

の分ですが、3月25日、金曜日、午前9時30分から開催したいと考えています。

先ほど教育長の話の中でありましたように、教職員人事案件、市役所における

職員人事案件が、それぞれありますので、12日ぐらいと市の例年でいきますと3

月22日頃じゃないかと思っていますが、その頃に臨時会をお願いすることになる

かと思いますので、その分につきましては、できるだけ早い時期にご連絡を差し

上げたいと思いますので、よろしくお願いします。とりあえず、3月定例会の日程

についてのみ、ご協議をお願いします。 

 

はい、ただいま、教育総務課長より 3月定例会を、3月25日、金曜日、午前9時

30分から開催したいという提案がありましたが、皆さん、ご都合はどうでしょうか。 
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佐藤委員長 

 

 

 

河面係長 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

全委員・事務局一同 

（各委員と調整を行う） 

 

それでは、次回 3月定例会を、3月25日、金曜日、午前9時30分から開催します

ので、よろしくお願いします。また、3月は人事の関係で2回、臨時会を予定して

いるとのことで、臨時会は別途連絡があるということですね。 

 

日程が決まりましたら、ご連絡を差し上げます。 

 

はい、わかりました。他は、よろしいでしょうか。 

 

(ここで、朝倉学校教育課長と芦刈社会教育課長より発言あり) 

・学校教育課…卒業式臨席の確認と入学式の臨席調整を行う 

・社会教育課…生涯学習祭り等への来賓としての参加依頼 

 

他に、なにかございますか。 

 

 (「ありません」の声) 

 

９ 閉会 

佐藤委員長 

 

はい、それでは、他には、ないようですので、これをもちまして、本日の日程は全

て終了しました。平成28年2月 豊後大野市教育委員会定例会を閉会します。 

長時間、お疲れ様でございました。 

(午前11時52分閉会) 

 


